ELETTROTECNICA (ELN) Appello: 20 febbraio 2019
D. D’Amore
Tabella voti (riservata al docente)
Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 E1l E2 E3 VOTO
Matr: .............. Cognome .................... Nome ........................
Q1 A I1 bipolo equivalente ai morsetti AB é&:
| °
A " = Tmle [[] Un resistore: Reg =7m [[] Un generatore di tensione
ideale: Egy =1, A
° B [[] Un bipolo passivo m Nessuna delle precedenti

Si utilizzi I’analisi nodale (senza i supernodi) per la soluzione del circuito:

E Si otterra un sistema di equazioni di dimensione 3
[[] La matrice dei coefficienti sara simmetrica
[] Sipuod utilizzare I’Analisi Nodale NON Modificata

Q3 v omH - Quanto vale 'induttanza equivalente ai morsetti AB?
A g °.B [] 14mH [0 1mH  [X 16mH  [] 8mH
5mH TmH
Q4 A, La pulsazione di risonanza & wy. Possiamo affermare che (R, L, C > 0):
oL o [X] Per w < wy 'angolo dell'impedenza ai morsetti AB & positivo.
L R ==
§ [[] Per w < wp la suscettanza ai morsetti AB & positiva
I:I Per w = wy le correnti 75, e i sono in fase
B (]

L’induttanza equivalente ai morsetti dell’avvolgimento vale:

_ ufSN? SN
IZ L= 27r D L= 2rr
[1 L= SN? [[] nessuna delle precedenti
2ufmr p

Un campo di induzione magnetica B(t) = By cos(wt) investe il circuito
con l'orientazione riportata in figura. La corrente 7 nella maglia vale:

l E+Byl?w sin(wt) E—Byl?wsin(wt)
E m "R ] R
D E+2Bglw s};n(wt—l—w/Q) D E’+}§ol2
l
¥ el circuito di figura, la conduttanza differenziale da utilizzare nell’analisi
Nel di fig 1 d diff le d 1 11 1
conlt) i per piccoli segnali vale:
I | | =} - -1 1 -1 -
10v<_> < m 300€2 [0 -—300Q ] el [ 1008 1




R=1Q, A=1A, E =2V, R, = 5

e Determinare la caratteristica equivalente ai
morsetti AB del bipolo composto tratteggia-
to, utilizzando le convenzioni di segno ripor-

Ry tate in figura (si consideri caratteristica del
v YR DIODO IDEALE).
iR Successivamente, si colleghi ai morsetti AB il

resistore Ry ; in queste condizioni:

e Determinare il punto di funzionamento di Ry,
(’UR ed 1 R)

e Determinare la potenza P4 erogata dal
generatore di corrente
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|E2 ] Lo V2 Per il doppio bipolo di figura si richiede di:
0 iy 0 e Determinare la prima formulazione ibrida
= NNN—P= (matrice H)
i Ry A R, {+(3
— o>—A\AN/\/ - e Stabilire se esiste la formulazione controllata
i OPAMP in corrente (matrice R)
;\)‘ L o Si consideri TOPAMP ideale.
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L’interruttore T & aperto e viene chiuso all’istante

di tempo ¢t; = 1ms. Sapendo che:
vo(0) =1V, A=2A R =
di: -

 Determinare vs(t) e ic(t) per t > 0

(e}
1‘ A T R § e tracciare il grafico qualitativo di vo(t) eio(t)
T & per t > (
) ¢ commentare la stabilita del circuito nej due
intervalli di tempo: 0<t<t,et> t
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1Q, C = 1mF si chiede

%)= 3v (57)






